

2025·9·2 星期二

新闻热线 15776896853

南岗区首创“食品安全督导员”制度

配送企业加工学生餐禁用预制菜

生活报讯(记者于海霞)开学伊始,为有效防范校园集体用餐安全风险,保障广大师生饮食健康,近日,哈市南岗区市场监督管理局联合区教育局共同组织召开会议,详细部署2025年秋季学期校园食品安全专项检查重点任务,为开学后校园食品安全筑牢“防护网”。

会议重点对《南岗区市场监督管理局“校园餐”食品安全闭环管理机制》进行深度解读,并明确2025年秋季学期校园食品安全三项核心监管要求。会议要求学校食堂与配餐企业切实履行

食品安全主体责任,将食材原料采购、食品加工制作、分餐配送、餐具清洗消毒等全流程关键环节纳入严格管控范围,确保各环节操作规范、责任可追溯。杜绝预制餐食。

结合辖区校园就餐特点与师生饮食需求,明确辖区内2家集体用餐配送企业在加工学生餐时,一律禁止使用预制菜;全区所有学校食堂在营养餐菜谱制定中,严禁使用预制半成品,从源头保障学生餐食的新鲜度、营养均衡与安全品质。

此外,南岗区创新监督模式,依托南岗区首创的“食品安全督导员”制度,



开学第一天

心愿树上写下新学期愿望



生活报讯(实习生陈越 记者吕晓艳 文/摄)1日,哈市中小学生迎来了新学期,记者走访了哈市虹桥一小和新康小学。

上午,哈市虹桥一小全体师生开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”开学第一课暨新学期升旗校会。学生们制作了新学期心愿卡和老师、同学们分享,“我想去上海”“我想学画画”“我想考清华”,心愿树上贴满了孩子们对未来的期许。

虹桥一小特别邀请了两位法治副校长



围绕六大主题课程展开

哈市中小学“开学第一课”开讲

生活报讯(实习生陈越 记者吕晓艳)

1日,生活报记者从哈尔滨市教育局了解到,2025年秋季学期中小学“开学第一课”系列主题教育活动全面启动,以“铭记历史、开创未来”为重要导向,围绕六大主题深入解读家乡历史文脉、感知家乡发展成就、激发热爱家乡真挚情感、树立建设家乡远大志向。

开学第一节班团队课,各学校以班级和团队为单位,通过参观展览、聆听讲解、重走抗联路等形式开展班团队会主题实践活动,让学生亲身感受革命先烈的奋斗历程和牺牲精神。

开学第一节主题教育课,围绕诚信教育、生态文明教育、劳动教育、法治教育、文明礼仪教育、科学教育等方面,引导广大学生切实增强诚信意识、树立节约环保观念、提升文明礼仪素养和劳动素养、夯实科学认知基础,推动综合素质全面提升。

新学期

这些变化与孩子息息相关

生活报讯(实习生陈越 记者吕晓艳)1日,生活报记者从黑龙江省教育厅获悉,新学期,一些变化与孩子息息相关。

从2025年秋季学期起,免除公幼园学前一年在园儿童保育教育费。对在教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童,参照当地同类型公办幼儿园免除水平,相应减免保育教育费。

中小学学校应当至少每学期核准一次学生学籍,确保人籍一致、学籍变动手续完备、学生基础学籍信息和学籍变动信息准确。

普通高中国家助学金平均资助标准由每生每年2000元

提高到2300元,具体标准由各地结合实际在1200—3500元范围内确定,可以分为2—3档。

中等职业学校(含技工院校)国家助学金除了和普通高中一样平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元之外,还扩大了覆盖面,在原先全日制学历教育正式学籍一二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生的基础上,将三年级纳入资助范围。

提升中小学科学教育在课后服务中的比例,根据不同学段学生知识经验、思维水平、兴趣特点,进阶式、一体化开展科学类课后服务。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍,老年人大学、琴棋书画特色班,24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51021111,18545866229

乘坐57、58、236公交车直达

哈尔滨地区回收,茅台酒,五粮液,董酒,郎酒,剑南春,泸州老窖,汾酒,洋河大曲,古井贡酒,全兴大曲,各时期老酒。

哈尔滨市南岗区久藏茅酒行

哈尔滨地区上门回收

地址:哈尔滨市南岗区西大直街400号2605室

电话:17521595785

徽菜始祖—松萝茶
新茶到店 欢迎品鉴



地址:哈尔滨市南岗区南直路信恒茶城富一层B5茗缘行[勤库戎氏专卖]

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

电话 15004697804

电话 13613600156

敬告客户

刊登广告请通过以下官方途径办理并接受相关

流程:2.到生活报社一楼103室登记办

如客户通过网络途径,第三步办理流程同上

如客户通过电话途径,第三步办理流程同上

如客户通过电子邮件途径,第三步办理流程同上

如客户通过传真途径,第三步办理流程同上

如客户通过其他途径,第三步办理流程同上

如客户通过其他途径,第三步办理流程同上

2025·9·2 星期二

新闻热线 15604668136

铭记抗战历史 致敬抗联英烈

铁证为鉴⑬

铁岭河监狱遗址见证侵略者殖民统治

文/摄 龙头新闻记者 刘晓云 张雪地

“根据地图显示,铁岭河监狱遗址在牡丹江市阳明区铁岭河镇,看着像是在这儿,咱们开车进去找找看……”铁岭河监狱遗址,作为日本侵华时期的重要历史见证,用现代的导航系统已经无法搜索。牡丹江市文物保护中心主任申佐军掏出一张卫星标注地图,根据上面的街道,指导记者摸索前行。

沿着紧邻木都水岸小区的一条小路一路前行,终于在第三个拐角处看到了一片被时光侵蚀的红色围墙静静矗立——这里就是铁岭河监狱遗址。如今,它隐没在一片居民楼中,斑驳的砖墙与现代化的建筑形成鲜明对比。

据史料记载,1932年日军占领牡丹江后,为强化殖民统治修建了铁岭河监狱。监狱占地约9万平方米,建筑面积800平方米,是日军在东满地区(今牡丹江一带)镇压抗日力量的重要设施。东满总省成立后,该监狱被命名为“东满总省第三模范监狱”,成为系统性关押与迫害抗日军民的主要场所,是日本侵华罪行的直接物证。

透过红砖墙上的铁丝网和探照灯,记者依稀能感受到当时这里拥有严密的防御体系。当时监狱四周筑有约5米高的围墙,顶部架设电网,所有出入口均采用电控系统,并设有岗哨与瞭望哨,戒备等级极高。内部设有专门用于审讯的地下室及绞刑架,用

残酷迫害在押人员。这里主要关押抗日武装人员、中共地下党员、爱国人士及所谓的“经济犯”“政治犯”。其中,东北抗日联军成员及反日志士是主要关押对象。

出生于绥芬河市的红色特工赵兴东就是在这里牺牲的,牺牲时仅26岁。

1943年12月,因汉奸李义芳告密,赵兴东被日本宪兵队逮捕。他在牡丹江铁岭河监狱中受尽酷刑,仍然坚贞不屈,没有泄露任何组织秘密。他的一生虽短暂却壮烈,被誉为“绥芬河真实版的‘我的特工爷爷’”。2019年,作家张伟东根据赵兴东事迹创作长篇小说《风眼》于2022年出版。

如今,监狱主体建筑已倾颓,监舍、刑讯室等已被拆除,仅存部分围墙和地基。阳光透过残破的窗洞洒落,杂草从缝隙中顽强生长,时间在这里似乎变得缓慢而凝重。铁岭河监狱遗址像一个沉默的见证者,提醒人们勿忘历史。

铭记抗战历史 致敬抗联英烈

铁证为鉴⑭

土龙山的怒吼

文/摄 纪世强 龙头新闻记者 刘大沫

在佳木斯市桦南县土龙山镇西侧的开阔地带,一座花岗岩纪念碑直刺苍穹。碑顶,一只青铜铸就的“巨手”冲破岩石的束缚,将一支“步枪”奋力擎向天际——这凝固的瞬间,正是1934年那个寒意料峭的初春,土龙山的怒吼。

土龙山,这三个字的分量远非地理坐标所能承载。1934年3月8日,土龙山镇农民抗日武装发动暴动,农民在这里挥戈而起,被历史铭记为“中国农民武装抗日第一枪”,其声威震动中外。那一声反抗的枪响历经八十余年风雨,依旧无可磨灭——它在纪念碑的青铜纹路里铮鸣,在飞机堡峰窝状的伤痕里呐喊,更在文化馆年轻参观者湿润而坚定的目光里燃烧。

向土龙山镇东行约1.5公里,一座形似巨大刀盔的混凝土建筑突兀地蛰伏于旷野——这便是“土龙东门外飞机堡”遗址。它是当年日本为侵略扩张所建庞大机场网络中仅存完整的飞机库,直径逾10米,墙体厚达60厘米,



这里的每一寸坚固的混凝土,都浸透了劳工的血泪。它无声矗立,如一把插在黑土地上的耻辱利刃,时时刺醒后人:侵略者的每一处工程,都刻满了被奴役者的深重苦难。

走进土龙山镇文化馆,历史的回

响更为炽热。这里铭刻着众多英烈群像:文武双全的刘曜华,在隐秘战线燃尽青春;第一个在土龙山播撒火种的共产党员季青,成为抗联中坚;高级指挥员景振卿血染疆场……

土龙山镇农民抗日武装暴动纪念碑。